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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Одна и та же буква пишется на месте всех пропусков в рядах:
1) запл..мбировать зуб, оз..рение 2) исс..кают силы, зар..диться энергией

3) к..снувшись рукой, отл..жить встречу 4) ст..рать бельё, опт..мизм
5) загр..ждение, пр..паганда

2.  Пишется а/я на месте пропуска в словах:
1) они колыш..тся 2) помн..щий 3) замеш..нный в историю

4) наде..вшийся на лучшее 5) пове..ло прохладой

3.  Пишется и на месте всех пропусков в рядах:
1) виш..нка, из ущел..й 2) с кочующ..м караваном, такая умн..ца

3) о рукодели.., по этой параллел.. 4) кирпич..к, на летуч..м облаке
5) смущающ..еся дети, обидч..вый

4.  Запятая ставится на месте всех пропусков в предложениях:
1) А Митя_ как воды в рот набрал.

2) Эти слова почему-то воспринимались мною_ как похвала.
3) Живая идея всегда пробивалась к жизни_ как трава из-под асфальта .

4) Это важно для ранней диагностики такого серьёзного заболевания_ как глаукома.
5) Старинная надпись оказалась не чем иным_ как именем мастера-ювелира.

5.  Тире на месте пропуска обязательно ставится в предложениях:
1) Протоки, озерки, кусты ивняка и ольшаника_ всё свидетельствует, что раньше река не-
сколько раз меняла своё русло.

2) Всякое образование_ есть и обучение, и воспитание одновременно.
3) Единственная честная дорога_ это путь ошибок, разочарований и надежд.

4) Почему-то считается, что ехать в неизвестность_ значит поступать необдуманно.
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5) Человек без воображения _ будто обсерватория без телескопа.

6.  Пишется не раздельно во всех случаях в рядах:
1) кошка (не)накормлена; нисколько (не)подозрительное поведение

2) (не)ритмичная, но приятная мелодия; (не)отклоняясь от маршрута
3) крайне (не)понятно объяснять; это (не)взыскательность, а капризы и придирки

4) (не)оставшийся без внимания инцидент; (не)самый удачный момент
5) очень (не)последовательное поведение; (не)пришитая путовица.

7.  Укажите номера пропусков, где пишется ни:
 

По сюжету произведения, один человек перебрался на сто лет вперёд и 1)н.. мог 2)н.. заме-
тить, что на Земле, куда 3)н.. глянь, исчезло всё живое, так что он 4)н.. разу 5)н.. натолкнулcя на
какие-либо признаки жизни.

5)  

8.  Через дефис пишутся слова:
1) (авто)база 2) (тёмно)красный 3) любо(дорого) посмотреть

4) (информационно)рекламный 5) (полу)улыбка

9.  Какие предложения соответствуют приведённой ниже схеме (учтите, что знаки препина-
ния в предложениях не расставлены)?

[... , |причастный оборот|, ...].

1) Майские жуки охмелевшие от ароматов грузно вылетали из липовой листвы и кружились
около фонарей.

2) И сегодня обещанные за статью деньги ему так и не заплатили.
3) Вспененные волны прибоя распространяя горьковатый запах соли и морских трав одна за
другой накатывались на бесконечный песчаный пляж.
4) Люба придвинулась к камину единственному уютному месту в этом громадном доме и
принялась изучать фотографии.
5) В течение пяти месяцев исследователи связанные общим планом и общей целью делали
одно дело.

сущ.

10.  Знаки препинания расставлены правильно в предложениях:
1) В жаркие дни, когда были отворены на балкон стеклянные двери и когда весёлый отблеск
стекла передавался в тусклое овальное зеркало, дом наполнялся каким-то особым светом.
2) Я уснул сладко и мгновенно, разбитый счастьем и усталостью, не подозревая какое испы-
тание ждёт меня впереди.

3) Всю ночь полыхали костры и трещали смоляные факелы.
4) Хочется думать, что когда на величайших сценах мира мне аплодируют восторженные
зрители, моя мама счастлива.

5) Раздался самый продолжительный раскат хохота и затем всё смолкло.
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11.  Пишется е на месте пропуска в словах:
1) см..риться с угрозой 2) пров..ряемый объект 3) лаб..ринт

4) зап..раться на замок 5) пр..избыточный вес

12.  Знаки препинания расставлены правильно в предложениях:
1) Маша видела: Дима говорил с учителем очень резко.

2) Все эти материалы: два доклада, рецензию и конспект лекции ему надо подготовить за
одну неделю.

3) Меня беспокоит вот что: уже два дня нет никаких известий о Лене.
4) Пришёл на концерт: не забудь отключить звук в телефоне.

5) Не понимаешь правило — учитель объяснит ещё раз.

13.  Укажите предложения с правильным пунктуационным оформлением чужой речи:
1) Писатель Ф. А. Искандер иронично замечал, что: «хорошо поддаются воспитанию как раз
те, кто не нуждается в воспитании».
2) Пройдя множество коридоров, переходов, арок, он не выдержал и спросил: «Как вы умуд-
ряетесь здесь не заблудиться?»
3) «Назовите вашу должность»,  — попросила девушка из окошка. «Помощник операто-
ра», — ответил за меня Гурин.
4) «Мне хотелось бы поговорить с тобой, — сказала Катя и попросила: — Приходи сегодня
в половине восьмого на Триумфальную площадь».
5) — А вы меня спрашивали об этом раньше? — вскипел Михаил Николаевич от такой бес-
тактности: — Марш сейчас же отсюда!

14.  Двойные согласные пишутся в словах:
1) бе(з/зз)емельный 2) ра(з/зз)жёвывать 3) изолирова(н/нн)ый 4) ги(п/пп)отеза

5) рестора(н/нн)ые цены
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Текст к заданиям А27—А30 и В1—В4

(1) Однажды в нашей таёжной деревушке сильная гроза повалила огородные заборы и под-
гнившие телефонные столбы, посрывала кое-где крыши, повыворачивала давно состарившиеся
берёзы и тополя.

(2) Пробегая утром мимо школы, я услышал тревожный писк и увидел на краю карниза ла-
сточек, суетящихся у разорённого вчерашней грозой гнезда. (3) Ветром оторвало от него больше
половины, из оставшейся треснувшей части гнезда выглядывали три ещё желторотых птенца; их
родители цеплялись за стенки сарая рядом и, щебеча, будто плача над неутешным горем, просили
помощи. (4) Казалось, что остатки гнезда вот-вот отвалятся. (5) А другие ласточки поочерёдно
подлетали к пострадавшему гнезду, зависали на трепещущих крыльях, словно обдумывая, что
предпринять, и отлетали.

(6) Возвращаясь около полудня, я заметил, что ласточки ремонтируют гнездо «всем миром».
(7) Трещина уже была аккуратно заделана   — её можно было заметить лишь по тёмной полосе
сырой ещё глины, но ласточки с комочками строительного материала в клювах всё подлетали
одна за другой.

(8) Вскоре гнездо было полностью восстановлено, и ласточки улетели к реке. (9) Они носи-
лись над водной гладью, то касаясь её брюшком или крылом, то взмывая под небеса.

(10)А я стоял и думал: как дружны эти милые птицы!
15.  Прочитайте текст и определите, какие из перечисленных ниже подтем нашли отражение

в тексте:
1) Предупреждение о грозе. 2) Последствия сильной грозы.

3) Разорённое грозой гнездо. 4) Ремонт гнезда. 5) Птенцы учатся летать.

16.  Укажите, какие из приведённых характеристик соответствуют данному тексту:
1) научный стиль речи 2) художественный стиль речи 3) тип речи — рассуждение

4) тип речи — повествование с элементами описания
5) задача речи — рассказать о том, как птицы растят своих птенцов

17.  Укажите лексические характеристики, которые соответствуют слову, выделенному во 2-м
предложении текста:

1) употреблено в значении "исполненный волнения, тревоги"
2) употреблено в значении "причиняющий физическую боль"

3) синоним — беспокойный 4) синоним — бесстрашный 5) антоним — напрасный
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Текст к заданиям А29-А32 и В1-В4

(1) Был хороший майский день. (2) Своё свободное время я проводил, бродя по булыжным
мостовым, по которым так редко проезжали автомобили, что между камней росла неприхотли-
вая, выносливая травка.

(3) Старый русский городок, кирпично-бурый, малоэтажный, с горбатыми улочками, смотрел
на меня гераниевыми своими окошками. (4) За крашеными-перекрашеными заборами ютились
тесные дворики, заросшие травой с ярко-жёлтыми одуванчиками и кустами цветущей сирени. (5)
Кирпичные рельефчики на фасадах обречённых на снос дряхлых домов, кирпичные украшения
над окнами, похожие на удивлённо поднятые брови,    — всё это резко контрастировало с
белёными фасадами новых домов, поднявшихся на окраинах города.

(6) Старики сидели на скамеечках перед этими домами, под цветущими на подоконниках ро-
зовыми и алыми бальзаминами. (7) Мне, столичному жителю, волею случая попавшему в этот
тихий уголок исконно русской жизни, было очень хорошо, душу мою переполняли такие добрые
чувства к старым людям, которые внимательно смотрели на меня, когда я проходил мимо, что я,
как со старыми знакомыми, как сродными, здоровался с ними. (8) Слыша в ответ удивлённое и
тихое «здрасте», я смущался, будто люди одаривали меня, случайного прохожего, незаслуженным
благословением.

(9) Бродя по улочкам, которые вели то вверх, то вниз, я вышел к краеведческому музею. (10)
Площадка перед этим музеем, затянутая сочной травой, в которой ярко светились пушистые
цветы одуванчиков, была похожа на старый церковный дворик с протоптанными тропами, с поко-
сившейся чугунной решёткой на серых столбах из песчаника.

18.  Укажите синоним и антоним к слову, выделенному в 2-м предложении текста:
1) синоним — сочный 2) синоним — молодой 3) синоним — непритязательный

4) антоним — высокий 5) антоним — капризный

19.  В приведённом ниже предложении допущено нарушение морфологической нормы.
Найдите слово с ошибкой и запишите его, исправив, в нужной форме в область ответов.

 
Лось свободно поднимает вьюк массой до ста килограммов, а в санной упряжке везёт и более

четырёхста килограммов

20.  В приведённом ниже предложении допущена орфографическая ошибка. Найдите слово с
ошибкой и запишите его в область ответов в исправленном виде (в той форме, в которой оно упо-
треблено в тексте).
 

Лёд почти уже растаял, он был чёрный, в угольной пыли, большая проталина возле лебяжье-
го домика дымилась, изъезженные вдоль и поперёк колеи дороги, ведущей к пруду, чернели под
беззвёзным небом в сиреневатых сумерках.
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21.  Определите, сколько н пишется на месте пропуска, и установите соответствие между
столбцами таблицы:

А)  Лиза читала размере..о и как-то даже равнодушно.
Б)  Поле было сильно высуше..о солнцем.
В)  Шоссе пусты..о, и мы едем быстро.
Г)  У сытого котёнка масле..о блестят глазки.

1)  Одна буква н пишется в краткой форме страдательного причастия.
2)  Одна буква н пишется в наречии, образованном от прилагательного с одной буквой н.
3)  Две буквы н пишутся в наречии, образованном от прилагательного (или причастия) с
двумя буквами н.
4)   Две буквы н пишутся в краткой форме прилагательного, полная форма которого пи-
шется с двумя буквами н.
5)   Одна буква н пишется в краткой форме прилагательного, полная форма которого пи-
шется с одной буквой н.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А1Б1В4Г2.

22.  Определите, сколько н пишется на месте пропуска, и установите соответствие между
столбцами таблицы:

А)  Море безмолвно и торжестве..о.
Б)  В газете было опубликова..о сообщение о спортивном празднике.
В)  Исти..о великие научные открытия делают человека более мудрым, чем природа.
Г)  Наше поколение воспита..о лучшими образцами классической литературы.

1)  Одна буква н пишется в краткой форме страдательного причастия.
2)  Одна буква н пишется в наречии, образованном от прилагательного с одной буквой н.
3)  Две буквы н пишутся в наречии, образованном от прилагательного (или причастия) с
двумя буквами н.
4)   Две буквы н пишутся в краткой форме прилагательного, полная форма которого пи-
шется с двумя буквами н.
5)   Одна буква н пишется в краткой форме прилагательного, полная форма которого пи-
шется с одной буквой н.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А1Б1В4Г2.
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23.  Определите, слитно или раздельно пишутся выделенные в предложениях слова, и уста-
новите соответствие между столбцами таблицы:

A.  Он рванулся (в)высь, как жаворонок.
Б.  Она хотела, что(бы) её сын вырос образованным и воспитанным человеком.
B.    (В)следствие непредвиденной остановки в пути, мы прибыли к месту назначения с
большим опозданием.
Г.  (За)чем пойдёшь, то и найдёшь.

1.  Выделенное слово пишется слитно, так как является союзом.
2.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание наречия
с частицей.
3.   Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание суще-
ствительного с предлогом.
4.    Выделенное слово пишется слитно, так как является наречием с пространственным
или временным значением.
5.  Выделенное слово пишется слитно, так как является предлогом.
6.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание место-
имения с частицей.
7.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание место-
имения с предлогом.

Текст к заданиям А27—А30 и В1—В4

(1) Однажды в нашей таёжной деревушке сильная гроза повалила огородные заборы и под-
гнившие телефонные столбы, посрывала кое-где крыши, повыворачивала давно состарившиеся
берёзы и тополя.

(2) Пробегая утром мимо школы, я услышал тревожный писк и увидел на краю карниза ла-
сточек, суетящихся у разорённого вчерашней грозой гнезда. (3) Ветром оторвало от него больше
половины, из оставшейся треснувшей части гнезда выглядывали три ещё желторотых птенца; их
родители цеплялись за стенки сарая рядом и, щебеча, будто плача над неутешным горем, просили
помощи. (4) Казалось, что остатки гнезда вот-вот отвалятся. (5) А другие ласточки поочерёдно
подлетали к пострадавшему гнезду, зависали на трепещущих крыльях, словно обдумывая, что
предпринять, и отлетали.

(6) Возвращаясь около полудня, я заметил, что ласточки ремонтируют гнездо «всем миром».
(7) Трещина уже была аккуратно заделана   — её можно было заметить лишь по тёмной полосе
сырой ещё глины, но ласточки с комочками строительного материала в клювах всё подлетали
одна за другой.

(8) Вскоре гнездо было полностью восстановлено, и ласточки улетели к реке. (9) Они носи-
лись над водной гладью, то касаясь её брюшком или крылом, то взмывая под небеса.

(10)А я стоял и думал: как дружны эти милые птицы!
24.  Найдите во 2-м предложении слово, в котором происходит оглушение согласного звука.

Запишите это слово в область ответов в той форме, в которой оно употреблено в тексте.
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25.  Найдите в 1-м предложении качественное прилагательное и запишите его в область отве-
тов в той форме, в которой оно употреблено в тексте.

26.  Найдите в 9-м предложении словосочетание со связью согласование и выпишите из него
зависимое слово в область ответов в той форме, в которой оно употреблено в тексте.

27.  Определите, каким членом предложения является слово, выделенное в 10-м предложе-
нии текста. Ответ запишите в область ответов в именительном падеже.

28.  Укажите номера пропусков, на месте которых нужно поставить запятую. Ответ запишите
цифрами в порядке возрастания.
У Анны Сергеевны1)_ живущей в очень живописном месте2)_ был чудесный цветник, и3)_ когда
гости бывали в её усадьбе, то хозяйка всегда показывала им хрупкие4)_ как изящный фарфор5)_
рододендроны.

29.  Укажите номера пропусков, на месте которых нужно поставить запятую. Ответ запишите
цифрами в порядке возрастания.

Наш сосед очень любил вечерние прогулки1)_ и2)_ когда мы в очередной раз собрались в ста-
рый город, чёрный пёс Арапка, обычно сопровождавший Павла Ивановича, сегодня идти гулять
отказался; мы увидели3)_ пёс до того был разморён дневной жарой, что не мог двигаться и
мирно лежал на полу4)_ построенной недавно5)_ просторной веранды.

30.  Укажите номера пропусков, на месте которых нужно поставить запятую. Ответ запишите
цифрами в порядке возрастания.
 

Солнце постепенно садилось1)_ и2)_ когда возвращались домой, мы заметили3)_ лес ещё не
успел стихнуть, так как дикие голуби журчали вблизи то тише, то громче, а4)_ сидевшая на
ветке дуба5)_ рябая кукушка звонко и радостно куковала.

31.  Определите, в каких предложениях нарушены синтаксические нормы. Ответ запишите
цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например, 1245.

1)  Перед студентами факультета с лекцией по орфографии выступила известный профессор
Савицкая.

2)  На картинах Сурикова вы не только увидите Петра I, стрельцов, царевну Софью, но и по-
корителей Сибири.

3)  Возвращаясь из гимназии, пошёл мокрый снег.
4)  Юных шахматистов не покидала уверенность в победе.
5)    Мельник стоял посредине хозяйственного двора, который радовался большому урожаю

зерновых.
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32.  Раскройте скобки. Определите, какое слово должно стоять на месте пропуска, и устано-
вите соответствие между столбцами таблицы:

А)  Человеку нужно не три аршина земли, не усадьба, а весь (...) шар, вся природа.
Б)  Вследствие непосильной работы и плохого питания прачка часто болела и имела (...)
цвет лица.
В.  Большой (...) участок выделен для строительства детской больницы.
Г)  Как рассчитывается (...) налог в этом году?

1)  земной 2)  земельный 3)  землистый

Текст к заданиям А29-А32 и В1-В4

(1) Был хороший майский день. (2) Своё свободное время я проводил, бродя по булыжным
мостовым, по которым так редко проезжали автомобили, что между камней росла неприхотли-
вая, выносливая травка.

(3) Старый русский городок, кирпично-бурый, малоэтажный, с горбатыми улочками, смотрел
на меня гераниевыми своими окошками. (4) За крашеными-перекрашеными заборами ютились
тесные дворики, заросшие травой с ярко-жёлтыми одуванчиками и кустами цветущей сирени. (5)
Кирпичные рельефчики на фасадах обречённых на снос дряхлых домов, кирпичные украшения
над окнами, похожие на удивлённо поднятые брови,    — всё это резко контрастировало с
белёными фасадами новых домов, поднявшихся на окраинах города.

(6) Старики сидели на скамеечках перед этими домами, под цветущими на подоконниках ро-
зовыми и алыми бальзаминами. (7) Мне, столичному жителю, волею случая попавшему в этот
тихий уголок исконно русской жизни, было очень хорошо, душу мою переполняли такие добрые
чувства к старым людям, которые внимательно смотрели на меня, когда я проходил мимо, что я,
как со старыми знакомыми, как сродными, здоровался с ними. (8) Слыша в ответ удивлённое и
тихое «здрасте», я смущался, будто люди одаривали меня, случайного прохожего, незаслуженным
благословением.

(9) Бродя по улочкам, которые вели то вверх, то вниз, я вышел к краеведческому музею. (10)
Площадка перед этим музеем, затянутая сочной травой, в которой ярко светились пушистые
цветы одуванчиков, была похожа на старый церковный дворик с протоптанными тропами, с поко-
сившейся чугунной решёткой на серых столбах из песчаника.

33.  Найдите в 8-м предложении слово, строение которого соответствует схеме:

приставка + корень + суффикс + суффикс + окончание

Запишите это слово в область ответов в той форме, в которой оно употреблено в тексте.
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(1) Барбос был невелик ростом, но приземист и широкогруд. (2) Благодаря длинной, чуть-
чуть вьющейся шерсти в нём замечалось отдалённое сходство с белым пуделем, но только с пу-
делем, к которому никогда не прикасались ни мыло, ни гребень, ни ножницы. (3) Летом он посто-
янно с головы до конца хвоста бывал унизан колючками, а осенью клоки шерсти на его ногах,
животе, извалявшись в грязи, превращались в сотни коричневых болтающихся сталактитов. (4)
Уши Барбоса вечно носили следы «боевых схваток».

(5) Пёс имел весьма смутные понятия о праве собственности (особенно если дело касалось
наших съестных припасов) и не отличался аккуратностью. (6) Этому разбойнику ничего не стои-
ло стрескать в один присест половину жареного пасхального индюка, воспитанного с особенной
любовью и откормленного одними орехами, или улечься, только что выскочив из грязной лужи,
на белое покрывало.

(7) Барбос обыкновенно лежал на подоконнике раскрытого окна в позе спящего льва, уткнув
морду между вытянутыми передними лапами. (8) Едва на улице показывалась собачья фигура, он
стремительно скатывался с окошка и, как молния, настигал соперника. (9) В течение нескольких
минут среди густого столба коричневой пыли барахтались, сплетаясь клубком, два собачьих тела.
(10) Наконец Барбос одерживал победу. (11) В то время когда враг обращался в бегство, визжа и
трусливо оглядываясь назад, Барбос с гордым видом возвращался на свой пост на подоконник.
(12) Правда, иногда при этом триумфальном шествии он сильно прихрамывал, но, вероятно, тем
слаще казались ему победные лавры.

34.  Найдите в 12-м предложении слово, употреблённое в значении ‘торжественное про-
хождение куда-либо'. Запишите это слово в область ответов в той форме, в которой оно использо-
вано в тексте.

35.  Найдите в предложениях 2  — 4 глагол несовершенного вида, второго спряжения и обра-
зуйте от него действительное причастие прошедшего времени. Запишите причастие в область от-
ветов в форме именительного падежа мужского рода.

36.  Определите, какой частью речи является слово, выделенное в 8-м предложении текста.
Ответ запишите в область ответов в именительном падеже.

37.  Определите вид подчинительной связи в словосочетании, выделенном во 2-м предложе-
нии текста. Ответ запишите в область ответов в именительном падеже.
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Текст к заданиям А29, А30 и В1−В5

(1) За скрипучим столом в кабинете, низко нагнувшись над книгой или препаратом, сидит
мой ассистент Пётр Игнатьевич, трудолюбивый, скромный, но бесталанный человек, лет тридца-
ти пяти, уже плешивый и с большим животом. (2) Работает он с утра до ночи, читает много, от-
лично помнит всё прочитанное  — и в этом отношении он не человек, а золото. (3) В остальном
же прочем  — это ломовой конь, или, как иначе говорят, учёный-тупица. (4) Характерные черты
ломового коня, отличающие его от таланта, таковы: кругозор его тесен и ограничен специально-
стью; вне своей специальности он наивен, как ребёнок.

(5) Другая черта   — фантастическая вера в непогрешимость науки и всего того, что пишут
немцы. (6) Он уверен в самом себе, в своих препаратах, знает цель жизни и совершенно незнаком
с сомнениями и разочарованиями, от которых седеют таланты. (7) Рабское поклонение авторите-
там и отсутствие потребности самостоятельно мыслить. (8) Разубедить его в чём-то трудно, спо-
рить с ним невозможно.

(9) Будущность его представляется мне ясно. (10) Возможно, за всю свою жизнь Пётр Игна-
тьевич приготовит несколько сотен препаратов необыкновенной чистоты, напишет много сухих,
очень приличных рефератов, сделает около десяти добросовестных переводов. (11) Но пороха он
не выдумает. (12) Для пороха нужны фантазия, изобретательность, умение угадывать, а у Петра
Игнатьевича нет ничего подобного. (13) Короче говоря, это не хозяин в науке, а работник.

38.  Подберите слово, от которого образован глагол, выделенный в 12-м предложении текста.
Запишите это слово в область ответов в начальной форме.

39.  Укажите морфологические характеристики, соответствующие слову, выделенному в 1-м
предложении текста.

Ответ запишите в область ответов цифрами (в порядке возрастания). Например, 1245.
1)  имя прилагательное;
2)  причастие (особая форма глагола);
3)  начальная форма  — скрипеть;
4)  действительное;
5)  качественное.
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Текст к заданиям A17, A18 и В1—В9

(1)  Любовь японцев к прекрасному коренится в их любви к природе. (2)  Нужно хотя бы раз
увидеть острова Японии, чтобы понять, почему населяющий их народ обожествляет родную при-
роду.

(3)  Япония  — это страна зелёных гор и морских заливов, сумрачных вулканических озёр и
зеркальных мозаик рисовых полей. (4)   Ландшафты Японии составле(н/нн)ы из мягких тонов,
приглушённых влажностью воздуха. (5)    Эту сдержанную гамму временно нарушают лишь
какие-нибудь сезонные краски. (6)    Например, весеннее цветение азалий или пламенеющие к
осени листья клёнов.

(7)    Муссонные ветры и тёплое морское течение сделали Японию страной удивительного
климата, где весна, лето, осень и зима сменяют друг друга на редкость пунктуально. (8)  Японцы
находят радость в том, чтобы подчинять природному календарю ритм своей жизни. (9)  Они ста-
раются есть определённую пищу, носить определённую одежду, придавать должный облик свое-
му жилищу. (10)  Они любят приурочивать семейные торжества к важным природным явлениям:
цветению сакуры или осеннему полнолунию.

(11) Предметом восхищения может быть всё, что служ..т окном в бесконечное разнообразие
мира: травинка, на которой обосновался кузнечик, или причудливо изогнутый корень. (12)   Из-
давна для японцев характерно стремление жить в согласии с природой.

40.  Определите, сколько Н пишется в слове, выделенном в 4-м предложении текста. Рас-
кройте скобки и запишите это слово правильно (в той форме, в которой оно употреблено в тек-
сте).


